
Jelöljük a 4 zsinórt a1, a2, a3, és a4-gyel. Egy-egy zsinórról mindig 
sak a legalsó golyót l®hetjük le, tehát mindegyik

találat a zsinór indexszámával jellemezve van. Egy 12 találatból álló sorozat pl. a következ® 12 elemb®l álló 
soporttal

jellemezhet®:

2 1 1 3 3 3 2 4 1 4 4 2

Ez azonban nem egyéb, mint 12 elem permutá
iója, amelyek között van négyszer 3�3 azonos elem. Ezen permutá
iók

száma

P
3,3,3,3
12

=
12!

(3!)
4
=

1 · 2 · 3 · 4 · 5 · 6 · 7 · 8 · 9 · 10 · 11 · 12

1 · 2 · 3 · 1 · 2 · 3 · 1 · 2 · 3 · 1 · 2 · 3
=

= 2 · 11 · 10 · 3 · 8 · 7 · 5 · 2 = 220 · 1680 = 369 600.

Általában ha van n zsinór: a1, a2, . . . , an és mindegyik zsinóron k golyó, akkor mindegyik nk számú találatból álló

sorozat egy nk elemb®l álló permutá
ióval jellemezhet®, amely elemek között van n számú 
supa k azonos elemb®l álló

al
soport. E permutá
iók száma

P
k,k,...,k

nk =
(nk)!

(k!)
n

Ezek szerint

a) P
4,4,4
12

=
12!

(4!)
3
= 34 650

b) P
2,2,2,2,2,2
12

=
12!

(2!)
6
= 7 484 000


) P
6,6
12

=
12!

(6!)
2
= 924

d) P12 = 12! = 479 001 600

e) P 12

12
=

12!

12!
= 1.
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